XXL 

  Sizi en çok ne mutlu eder?

Sýcak bir kahve? Ýyi bir kahvaltý? Güzel bir müzik? Söylenmeden önce çiðnenmiþ geyik muhabbeti Vizyona giren son film? Ýstiklal de yürümek? Soðuk bir bira? vs… 

Ýnanýn sizin yerinizde olmak isterdim… Siz de benim yerime geçin.En azýndan ben sizin yerinizden kalkýncaya kadar…

Yönetmen:

Deniz

Yön yardýmcýsý:

Hasan

Oyuncular: 

May týr

Güven

Leyla

Ercan

Seyhan

Zeynep

Ýsmail

Sami

Nezihe

Güzide

Ýbrahim

Cuma gecesi saat 20:30 da esenlerden yola çýktýk. Diðer ekip harem de bize katýldý. Keyifli bir yolculuk oldu. Gorayý seyretmemiþtim. Otobüste izleme fýrsatý buldum. Kötüymüþ. 07:15 Aksaray a vardýk. Otobüs firmasýyla anlaþtýðýmýz için bizi Kara kapý köyüne kadar býraktýlar.

Çantalarýmýzdaki kontrolü yaparken etrafýmýza biriken onlarca çocuk, anneleri, babalarý, kardeþleri, dedeleri, kedileri, köpekleri bizi yürüyüþ baþlangýcýna kadar geçirdi çocuklar rotaya girene kadar rehberlik yaptý. Hepsi de çok þirin ve yardýmsever sizi ilgiyle izlerken bir yandan da sevimli tavýrlarýyla yabancýlýk çektirmiyorlar. Köpekleri hariç. Hasan daðý ile ilgili çok fazla bilgim olmadýðý için yaþlý bir amcaya sorma gafletin de bulundum.

-Burada Hasan dede var uzun sakallarý ile görülür. Dolaþýr buralar da. Kurtuluþ savaþýna giderken görenler hala heybetini yere göðe sýðdýramaz. 

-Hýmmm oldu amca biz geç kaldýk. yürüyelim artýk, ee anca…

T***** ad*****ýna sormuþuz, t***** ad*****ýna anlattý…

08:50 de yürüyüþe baþladýk. Harika bir gün güzel bir manzara vardý. 12:45 te kampa vardýk..

çadýrlar kuruldu yemekler hazýrlandý. Herkes ocaðýný yaktý ama bir çadýrýn fermuarý açýlmadý!

May týr ve Ercan… Börek, mantar, tatlý kokularý üzerine fazla dayanamadýk. Denizle birlikte yaptýðýmýz operasyon sonucu aldýðýmýz ganimeti yoksul halk ile paylaþtýk. Robin hood olmak aslan payýný kendine ayýkmamak deðildir sanýrým. Biraz krampon çalýþtýktan sonra çadýrlara çekildik. 02:00 de beyaz örtüye uyandýk. Bir þeyler atýþtýrdýktan sonra saat 03:40 gibi yürüyüþe baþladýk. Hava iyice bozdu. Kar yaðýþý zemini daha da zor hale getirmiþ bazý yerlerde 1 metre yi bulan ve her adýmýnda gömüldüðün, yüzer gibi çýkmaya çalýþtýðýmýz yerler yürüyüþün yavaþlamasýna bizim de enerji kaybýmýza neden oldu. Her þeye raðmen planladýðýmýzdan daha iyi durumda olmak bizi yüreklendirdi. Zorlu bir 7 saat geçti. 7 saattir kýsa molalarla yürüyoruz. Sis ve tipi yüzünden fiziksel olarak yýprandýk. Ayak izlerimizi takip ederek gittiðimizden baþým önde gidiyorum. Deniz in sesi geldi çýðððð (kamera deniz e yakýnlaþýr ve birer, birer kaybolan ekip üyelerinin son hamlelerini çeker) Leyla’nýn bana doðru yuvarlandýðýný gördüm engellemek isterken, benim de ayaklarým yerden kesildi…Saniyeler… Yavaþ geçen saniyeler… Çýð dersi… Nasýl hayatta kalýrým? Diðerleri nasýl? Yavaaþ, yavaþ geçti. Geçen zamaný size aktarabilecek sözleri bulamadým ama bulurs***** inanýn sakýnm*****. (burada Verdý- candotta ell’era in ceppi fondan verilir)

Teknik olarak veya bireysel yeterlilik çok fazla etkin olmadýðý için anlamayý deniyorsunuz sadece. Anlamak, algýlamaya çalýþmak nerede ve ne durumda olduðunuzu… Biz iyi durumdaydýk. Toparlanma sürecinde , endiþeyi üzerimizden sýyýrdýðýmýzda herhangi bir izin kalmamasý kaybýn sadece bir iki malzemeden ileri gitmemiþ olmasý neþemizi tekrar yerine getirdi. Saat 10:20 civarý tatbikat alanýndan zirveye doðru hareket ettik. Zirveye yaklaþýk 70 metre vardý biraz daha yükseldikten sonra Deniz in telkiniyle geri dönme kararý aldýk! 3220 de alýnan bu kararýn üzerinde çok fazla tartýþýlmadý. Kararýn mantýklý bir açýklamasý vardý. Gece yaðan yumuþak kar örtüsü önümüzde ciddi bir çýð parkurunun oluþmasýna sebep olmuþtu. Dev***** etseydik, þansýmýzý zorlardýk. Biz þansýmýzý az önce yeterince zorl*****ýþtýk… (yüzler odaklanýr. hayal kýrýklýðý ve yorgunluk betimlenir)

Dönüþ rotasýnda pek çok çýð parkurundan geçtik. Sýrtlarda ar*****ýzda en azýndan 3 metre mesafeyi koruduk. Bazý yerlerde bu mesafe daha da uzadý. Yumuþak kar olasý sebebiyle bazý yerlerde 1,5 metreyi bulan kar iniþ yolunu da zorlu bir hale getirmiþti. Ben yaklaþýk 54 kez düþtüm (kaynak; güven ve hasan) diðer arkadaþlarýmýn da bu kötü yolda düþerek, bana destek olmalarý hoþuma gitti. Kampa 12:50 civarý geldik. Geldiðimizde çadýrlarýmýzý beyaz bir örtüyle sarmaþ dolaþ bulm*****ýz bizi þaþýrtmadý. Yorgunluðun üzerine birer kahve iyi geldi. 14:00 te çantalarýmýz hazýrladýk. 17:00 gibi köye vardýk aslýnda daha çabuk gelirdik ama Zeynep kayalarý özlemiþ, týrmandýrdý bizi aðaca, kayaya. 18:00 de servis almaya geldi ve Ýstanbul a geri dönüþ baþladý. Faaliyet evde biter. Islak elbiselerimi çantadan boþaltýrken Annem geldi.

-ben size dedim. Çadýrda kalacaðýnýza otelde kalsaydýnýz bu kadar ýslanmazdýnýz.

-çadýrda kalmadýk Anne…Çýð altýnda kaldýk…

-e iyi o zaman… Neee!!!... (kamera Annenin yüzüne odaklanýr. Yavaþ çekim uzaklaþýr… Hasan daðý ile ilgili müzik fondan girer. Kazma tüy gibi havalanýr uzaklaþýr) 

Hasan daðý Hasan daðý

Eðil eðil, eðil bir bak

Sýkýyor zincir bileði

Jandarmada din iman yok

Gidiyor kalktý göçümüz

Gülmez, aðlamaz içimiz

Ýnsan olmaktý suçumuz

Hasan daðý, insan olmak

Koçhisar üstünden bora

Gülek bir karanlýk dere

Sýradaðlar sýra sýra

Çukurova ana toprak

Ruhi su ve Sadýk gürbüz’den dinlenebilir.

THE END

Aklýmda kalanlar. 

Kara kapýnýn bize sonuna kadar açýlmasý

Çocuklarýn sevimli yüzleri. (okul müdürüyle tanýþtýk ve Kütüphanenin biraz zayýf olduðunu öðrendik…)

Gerekli bilgiler.

Otobüs firmasý yeþil Aksaray tel: 444 44 68 harem 0216 334 76 76 Esenler 0212 658 17 92

Çok memnun olmam*****ýza raðmen idare eder. 30 ytl gittik. Bunun 5 ytl lik kýsmý otogardan Kara kapý köyü ne gittiðimiz servis ücreti. 

Yemek için seçebileceðiniz fazla yer yok. Otogar da sýcak bir çorba (üzerine sos dediði yanmýþ yað, benden söylemesi) otogara gelirken de yerler var ama hem pahalý hem de lezzet fakiri. Belki Aksaray da…

Kýsaca saatler:

20:30 Esenler

21:30 Harem

07:15 Aksaray

07:45 Kara kapýya hareket

08:20 Köye varýþ

08:50 Köy den kampa yürüyüþ

12:45 Kampa varýþ

02:00 Kalk borusu

03:40 Hareket (kýzlar makyajlarýný zor bitirdi)

10:20 3220 ve dönüþ kararý

12:50 Kampa dönüþ

14:50 Kamptan köye dönüþ

17:00 Köye dönüþ.

Ýbrahim KIYAK

