Bolkar Medetsiz zirvesi 
Faaliyete Katilanlar:

Ercan Sen

Zeynep Sisman Sen

Bulent Dursun

Mustafa Aytir

Rota : Bolkar � Medetsiz zirvesi

Ekipman : Kazma, Kask, Dry Ip

Kar durumu : Kuzey ve Kuzeybati sirtlarinda biraz.

Faaliyet suresince ruzgar Guneybatidan esti. Ogleden sonra saat 2-3 gibi hava bulutlanmaya basladi

Ulasim : Istanbul-Ulukisla 

İstanbuldan Adana-Pozanti yolundan gecen otobuslere binilir. Ulukislada otobusten inilir. Donuste hangi otobuse denk gelirseniz ona biniyorsunuz. Otogardaki! adamla iyi bir otobus sirketi ve yer konusunda mutlaka pazarlik yapin.

Kamp yerine ulasim ;

1- Minibusle Maden koyune gidip oradan vadi tabanindaki derenin yanindaki patikayi izleyerik Meydan Yaylasi (3-4 saat) oradan da Karagole ulasabilirsiniz (2-2.5 saat) (bayagi uzun bir yol)

2- Anlastiginiz bir minibus ya da taksi ile Meydan yaylasina oradan da Karagole ulasabilirsiniz.

3- Anlastiginiz aracla kosullar uygunsa dogrudan Karagole gidebilirsiniz.

Biz ikinci yolu tercih ettik. Anlastigimiz bir taksi ile Meydan yaylasina gidip (1 saat) otel insaatinin oldugu yerde indik. Yol burada ikiye ayriliyor. Devam ederseniz Karagole ulasabiliyorsunuz. Oteli arkaniza alip yaylaya inerseniz (guney) vadinin girisine kadar ulasabiliyorsunuz.

Kar ve sis yoksa zaten patika ve yolu kolaylikla gorebiliyorsunuz. Bu vadiye girdiginizde ozellikle kisin vadinin sol tarafindan yukselmek daha mantikli. Vadi sizi Karagole kadar goturuyor. Vadinin sol tarafindan yaklasik 1 saat yukselip duz bir setin uzerine cikiyorsunuz. Burayi asip minik bir seti de gectikten sonra Karagolu karsinizda goruyorsunuz. Yol yaklasik 2 saat suruyor. Golun bati tarafinda su kaynagi var.

Rota : 

Klasik Rota: ve kisin mutlaka tercih edilmesi gereken rota Karagol�un dogusunda Cinlibucak bogazinin sagindaki sirt hattina girip Koyunasagi Tepesine tirmanip sirta cikmak ve bu hatti takip ederek zirveye ulasmak. Koyunasagi tepesine cikan sirtin sol tarafi kayalik, sag tarafi ise carsak.

Faaliyet

Gece saat 01:30 da kalktik. Yemek ve hazirliklarin ardindan tirmanisa saat 03:15�te basladik

Biz karin olmamasi nedeni ile egimin daha az oldugu Kuyunassagi sirtinin kuzeyindeki Cinlibucak bogazi vadisinin bati yamacindan yukselmeye basladik. 3200 metredeki asita geldigimizde saat 07:15 olmustu. Artik zirveyi ve ona dogru uzanan sirt hattini gorebiliyorduk. Biraz dinlendikten sonra guneybati dogrultusundaki Koyunasagi tepesine ulasan sirt hattinin gunes goren dogu sirtinda yukselmeye basladik. Saat 09:00 da Koyunassagi sirtindaki bivakyerinin uzerinde idik 3400m. Burasi ayni zamanda klasik rotadan ciktiginizda sirt rotasina baglandiginiz yer. Bu noktada sirtin dogusunda (karagole bakan tarafta) buyukce canak seklinde bir bivak yeri var. Burada rahatca 10 kisi bivak yapabilir. Ayni yerde sirtin tam dogu bolumunde ise 5 kisinin rahatca oturup dinlenebilecegi/oturarak bivak yapabilecegi bir set var.

Bu noktadan sirtin doguya dogru dondugu yere ulasmak icin dar sirt hattindan yukselmeniz gerekiyor. Sirt hatti dogu yonune ilerlemeye basladigi andan itibaren zirveye kadar sirtin ya tam tepesinden yada sagindan ilerliyorsunuz. Koyunasagi gecidinden sonra sirt yaklasik 2 Km dogu yonunde (inis), 600m kadarkuzeydogu yonunde, 1km guneydogu yonunde 1 km kuzeydogu yonunde ve 600m kadar guneydogu yonunde ilerleyerek zirveye. Zirve yaklasik 120 metrelik ve 40 derecelik carsak tirmanisindan ibaret. Zirve yüksekligi 3524m. Zirveye vardigimizda saat 11:45 I gosteriyordu.

Eger kar yok ise sirt hattinda devam eden patika size yol gosteriyor. Patikanin bittigi yerlerde genellikle sirtin tam uzerindeki kilcik hatlarindan ilerlemeniz gerekiyor. Zirvede tas bir baba ve zirve defterinin bulundugu metal bir kutu var.

Zirvede 15 dakika kadar oyalanip geri donmeye ve basladik. Assagidaki sirtta bizi bekleyen Izmirli ZirveDak grubuna yetisip (bizden 2 saat sonra faaliyete baslayip bizden bir saat once zirveye ulastilar) onlarla donuse gectik. Kampa vardigimizda saat 17:00 gosteriyordu. Tirmanisimiz toplam 14 saat surdu.

TIRMANIS ÖLÇÜMLERI :

Yer Irtifa

Aracla Meydan yaylasi 2300 

Kamp yeri (Karagöl) 2600 

Cinlibucakbogazi dogu asiti 3200 

Koyunasagi sirti bivak yeri 3400 

Zirve 3524  
